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Основным направлением программы ПО ОЗДОРОВЛЕНИЮ И ПРОПАГАНДЕ ЗДОРОВОГО ОБРАЗА ЖИЗНИ  в школе является комплекс мер по снятию перегрузки у учащихся, сохранению и укреплению здоровья  учащихся, учет важ​нейших характеристик образовательной среды, условий жизни, влияющих на здо​ровье детей. К таким условиям относятся: 

-факторы внешней среды, способные оказывать негативные воздействия на состояние здоровья детей (социальные, экологические, экономические);

 -факторы школьной среды - качественная оценка школьных зданий, санитарно-техническое,     медицинское, спортивное оборудование, система питания учащихся с учетом требований санитарных правил и норм, количественная  и качественная характеристика контингента школы: организация учебного процесса и режима учебной нагрузки; организация и формы физического воспитания и физкультурно-оздоровительной работы:

формы и методы здоровьесберегающей деятельности школы: динамика текущей и хронической заболеваемости детей. Важную роль в формировании здоровья школьников играют условия обучения и воспитания.


Цель программы: Создание необходимого инновационного потенциала, организационных методологических предпосылок для комплексного решения проблемы укрепления и сохранения здоровья детей.
Формирование мотивации здорового образа жизни у школьников, воспитание убежденности и потребности в нем через участие в конкретных, востребованных детьми, разнообразных видах деятельности, активное использование межведомственного взаимодействия в расширении образовательной среды. 


Задачи программы: 

1. Изучение теоретического состояния проблемы сохранения и улучшения здоровья детей на современном этапе.

2. Создание системы спортивно-оздоровительной работы.

3. Повышение заинтересованности и степени удовлетворенности школой участников образовательного процесса.

4. Повышение у школьников самооценки, самоуважения и уверенности в «управлении» своей жизнью.
5. Решение проблем охраны и укрепления здоровья детей.            
6. Создание адаптивной образовательной среды для  детей, имеющих отклонения в здоровье  или   развитии. 
Основные направления работы: 

1. Диагностика.

2. Коррекция здоровья учащихся.

3. Материально-техническое обеспечение школы.

4. Организация рационального питания.

5. Работа квалифицированных специалистов:  психолога, социального педагога.

6. Формирование валеологических знаний у учащихся и их родителей.

7. Формирование системы спортивно-оздоровительной работы.

8. Контроль заболеваемости по школе.

9. Проведение мероприятий, способствующих реализации программы «Здоровье».

10. Отслеживание выполнения программы.

11. Пополнение фонда библиотеки специальной литературой.

12. Создание системы взаимосвязи и сотрудничества со всеми заинтересованными структурами:

В рамках реализации программы «Здоровье» в школе с 2008 года начала работу психолого-валеологическая  служба в составе психолога и социального педагога. 



















Внедрение программы

Ожидаемые результаты

1. Постепенное снижение уровня заболеваемости.

2. Соблюдение валеологических требований на уроках.

3. Улучшение организации питания.

4. Интеграция всех заинтересованных структур.

5. Повышение уровня материально-технического оснащения.

6. Создание благоприятного психологического климата в коллективе.

7. Формирование установки на здоровый образ жизни у ребят.
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Понятие “здоровье” в педагогике связывают с успешностью человека в современном мире. Оно требует не столько сбережения, сколько целенаправленного развития.

Максимального результата в образовании и сохранении здоровья можно добиться в условиях психологического комфорта, который складывается из: 

 – стиля взаимоотношений детей и взрослых в школе (атмосферы дружелюбия);

 – возможности самореализации личности через организацию разнообразной деятельности;

 – возможности учиться и развиваться соответственно своим психофизиологическим особенностям и интересам.

Все эти моменты мы учитываем в своей работе.

Известно, что одним из условий здоровья личности ребенка является успешность его деятельности. Основной деятельностью детей в школе является учение. Именно успешность в учении является условием благополучного самочувствия ребенка в школе, а это достигается путем обеспечения каждому возможности развиваться соответственно своим индивидуальным особенностям.

Изменения, произошедшие в содержании современного образования – перенос акцента с предметных знаний, умений и навыков как основной цели обучения на формирование общеучебных умений, на развитие самостоятельности учебных действий, влекут за собой и изменение системы оценивания.

Таким образом, мы понимаем, что необходим поиск принципиально нового подхода к оцениванию, который бы позволил бы устранить негативные моменты в обучении, способствовал бы гуманизации обучения, индивидуализации учебного процесса, повышению учебной мотивации и учебной самостоятельности в обучении. С поиском таких форм и связано безотметочное оценивание. Наша школа перешла на безотметочное обучение элективных курсов по предпрофильному обучению.
 Модернизация системы оценивания может стать существенным фактором укрепления здоровья учащихся, так как традиционная отметка зачастую травмирует психику школьника и препятствует его личностному развитию. Кроме этого, мы понимаем, что и для других предметов необходимо разработать систему оценивания гибкой, чувствительной к успехам учащегося, фиксирующей и накапливающей его достижения, позволяющей ученику видеть собственную динамику, а также более содержательной, позволяющей получить развернутую обратную связь. В школе с 1 класса ведется работа по формированию «Портфолио» школьника.  
Введение ЕГЭ, система оценивания заданий, заложенная в процедуру его проведения, в большей степени отвечает этим требованиям, чем традиционная система, и стимулирует соответствующие изменения при текущем оценивании. 
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