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Департамент образования, науки и молодежной политики
Воронежской области

П Р И К А З

«26»  ноября  2014 г.                                                                      №_1375__
Воронеж
Об утверждении состава операторов, 
ответственных за формирование и ведение 
региональной информационной системы обеспечения 
проведения государственной итоговой аттестации в 2015 году

В соответствии с Федеральным Законом «Об образовании в Российской Федерации» от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ, Правилами формирования и ведения федеральной информационной системы обеспечения проведения государственной итоговой аттестации обучающихся, освоивших основные образовательные программы основного общего образования и среднего общего образования, и приема граждан в образовательные организации для получения среднего профессионального и высшего образования и региональных информационных систем обеспечения проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего и среднего общего образования (далее – Правила), утвержденными Постановлением Правительства Российской Федерации от 31.08.2013 № 755 «О федеральной системе обеспечения проведения государственной итоговой аттестации обучающихся, освоивших основные образовательные программы основного общего образования и среднего общего образования, и приема граждан в образовательные организации для получения среднего профессионального и высшего образования и региональных информационных системах обеспечения проведения государственной итоговой аттестации обучающихся, освоивших основные образовательные программы основного общего образования и среднего общего образования», и в целях организации и проведения единого государственного экзамена на территории Воронежской области в 2015 году
п р и к а з ы в а ю :
1.
Утвердить персональный состав операторов, ответственных за формирование и ведение региональной информационной системы обеспечения проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего и среднего общего образования в органах местного самоуправления, осуществляющих управление в сфере образования, в 2015 году согласно приложению.
2.
Операторам руководствоваться Правилами, утвержденными Постановлением Правительства Российской Федерации от 31.08.2013 № 755.

3.
Контроль за исполнением настоящего приказа возложить на заместителя руководителя департамента образования, науки и молодежной политики Воронежской области Чуева С.А.
Руководитель департамента





       О.Н. Мосолов
