ТЕМА: «Знакомство с новой буквой Д, д и звуком [д]»
ЦЕЛИ: познакомить учеников с буквой «Д», «д» и звуком [д], закрепить знания об изученных буквах и звуках, повторить знания о правиле определения количества слогов в слове, правилах составления схем слов и предложений;

Развивать интерес к предмету, расширять кругозор детей, их представления о животных древнего мира, развивать внимание, умение читать и понимать прочитанное;

Воспитывать чувство товарищества и взаимовыручки.
ОБОРУДОВАНИЕ: рисунок динозавров с буквой «Д», схемы слов, карточки со словами, рисунки (барабан под навесом, домик с буквой «Д», печка с трубой в виде буквы «Д» ).
ХОД УРОКА
Учитель: ребята, сегодня на уроке у нас присутствуют гости. Давайте повернемся к ним и поприветствуем их.

I. Работа над артикуляционным аппаратом.

Посмотрите внимательно на картинку, кто принес нам новую букву? (Динозавры.) Кто такие динозавры? (Животные, которые жили очень давно.) Действительно, много миллионов лет назад на Земле жили огромные ящеры – динозавры.
Произнесем предложение, в котором есть слово «динозавр».

Добрый, смелый динозавр до долины добежал.

(Дети вместе с учителем повторяют предложение.)

Теперь повторим быстрее;

медленнее;

повторим, как скороговорку.

(Ученики произносят предложение несколько раз, учитывая задание учителя.)
II. Проверка домашнего задания. Работа над пройденным материалом.

Учитель: интересно, знают ли наши динозавры буквы? Ребята, а вы можете подсказать им ответ. О какой букве идет речь?

Барабан упал с небес,
Закатился под навес.

(Демонстрируется картинка барабана под навесом.)

Учитель: о какой букве идет речь? (О букве «Б».) Дайте характеристику звуку [б]. (Согласный, звонкий, может быть твердым или мягким, составляет пару по глухости-звонкости звуку [п].) Какие слова со звуком [б] встретились вам в тексте для домашнего чтения? (Рыба, столб, Бобик, буквы и др.)
III. Работа над новым материалом.

Учитель: динозавры принесли нам новую букву. Кто знает, какая это буква? (Читающие дети называют букву «Д».) На что похожа буква «Д»? (Дети высказывают свои предположения.)
Этот домик – буква Д.

В домике – окошко.

Из трубы идет дымок,

А в окошке – кошка.

(Демонстрируется рисунок домика с буквой «Д»):

Вот стоит, дымок пуская, 

Буква Д – труба печная.

(Демонстрируется рисунок печки с трубой – буквой «Д».)

Как вы думаете, почему динозавры принесли именно букву «Д»? (Слово «динозавр» начинается со звука [д].) Какие еще слова начинаются со звука [д]? (Дым, дом, добро, дружба и т. д. )

Фонетическая зарядка.

Учитель: представьте, что у вас в руках дудочка. (Дети подносят руки ко рту, имитируя игру на дудочке.) Как дудят в дудочку? (Ду-ду-ду.) А теперь поиграют только мальчики.
Представьте, что в руках у вас колокольчик. Какой звук можно услышать, когда он звенит? (Динь-динь-динь.) Повторят только девочки.

Учитель: произнесем звук [д]: д-д-д. Какой он? (Согласный, так как не поется, звучит отрывисто.) Звук [д] звонкий или глухой? (Звонкий.) Звук [д] займет место в верхней строке ленты букв и составит пару по звонкости-глухости звуку [п]. (Обращается внимание на ленту букв.)
Работа с кассой букв.
Учитель: что-то динозаврики наши загрустили. Наверное, они проголодались. Чем питаются добрые динозавры? (Листьями, травой.) У нас, к сожалению, травы нет. Наши друзья отправляются искать долину – место, где есть много зеленой пищи. Пожелаем им счастливого пути! А мы тем временем позанимаемся. Какие слоги можно образовать со звуком [д]? (Чтение слогов: да, до, ду, ды, ди, де.) Какие гласные указывают на мягкость согласного звука [д]? («И», «е».) А остальные гласные на что указывают? («А», «о», «у», «ы» - на твердость согласного звука.) Откройте кассу букв. Девочки составят только те слоги, в которых звук [д] мягкий, а мальчики составят два слога, в которых звук [д] твердый. (Дети работают самостоятельно. Через некоторое время – коллективная проверка.) 
Учитель: в это время наши друзья динозавры продолжают сой путь. И перед ними высокая гора. Давайте поможем нашим динозаврам подняться на эту гору. (Демонстрируется плакат со схемами слов.) Придумайте слова, подходящие к этим схемам:

Д - 

Д - - - 

Д - - - - 

Д - - - - - 

Ответ: 

Да

Дым, дар, дом

Дети, дача, дыня 
Домик, дятел, дочка 

Дерево, дятел.

(Когда звучит правильный ответ, фигурка динозавра передвигается вверх по «ступенькам» и закрепляется на вершине «горы».)
IV. Физкультминутка.

(Танец маленьких утят, которые на минутку превратились в динозавриков.)

V. Закрепление изученного.

Задания различной степени сложности.

Учитель: вспомните, как определить, сколько в слове слогов? (Сколько гласных звуков, столько и слогов.) 

Учитель: (для сильных учеников) Яна, Вика, Света, Никита Булгаков, Лиза – составьте в кассе букв 2 слова, начинающихся с буквы «Д» и состоящих из трех слогов.

(Для учащихся со средним уровнем знаний) Вдовин Кирилл, Зубков Никита, Настя, Миша, Денис – составьте в кассе 2 слова начинающихся с буквы «Д» и состоящих из двух слогов.

(Для слабых учащихся) Вова, Коля, Баркалов Кирилл – составьте в кассе букв 2 слова начинающихся с буквы «Д» в которых один слог.

(Работа выполняется самостоятельно. Затем осуществляется коллективная проверка правильных ответов.)
VI. Работа над текстом.

Учитель: давайте узнаем, как жили наши друзья динозавры. (На интерактивной доске появляется текст.) 

…Очень давно на нашей планете жили удивительные животные – динозавры. Одни из них питались растениями, другие нападали на своих сородичей. Добрые динозавры защищались от хищников. Они использовали шипы, специальные пластины или длинный хвост.

(Чтение сопровождается демонстрацией рисунков: диплодока, стегозавра, анкилозавра.)

1. Чтение с доски «про себя».

2. Чтение с учителем.

3. Объяснение значения трудных слов.

Учитель: кто знает значение слова «сородичи»? (Ученики высказывают свои предположения, учитель уточняет.) Сородичи – это животные, принадлежащие к одному виду, «родственники». Сородичи динозавров - динозавры. 

1. Повторное чтение.

2. Беседа по содержанию.

 - О ком рассказ?

 - Чем питаются динозавры?

 - Как защищаются добрые динозавры от злых?

3. Жужжащее чтение.

Учитель: слышите тяжелые шаги? (Один из учеников по просьбе учителя топает.) Это приближается злой динозавр (демонстрируется рисунок тираннозавра), он может погубить наших друзей. Давайте отвлечем динозавра, похлопаем в ладоши, когда услышим звук [д] в словах. (Читаются слова из текста.)
Учитель: теперь злой динозавр обратил внимание на нас. Давайте спрячемся от него, выполнив задание. Я покажу слово, а вы скажете, в какую схему можно его «спрятать». (Схемы выстроены на доске. Демонстрируются карточки со словами : добро, дым, дерево, дети; ученики называют номер схемы. Производится звуковой анализ слов. )
Учитель: злой динозавр потерял нас из виду, мы спаслись. Давайте посмотрим, как дела у наших друзей. Составьте предложение. (Карточки со словами помещены на доску.)
«в», «динозавры», «пришли», «долину»

(Динозавры пришли в долину.)

(Анализ предложения.)
VII. Подведение итогов.

Учитель: и так, наши друзья динозавры добрались до цели. С какой буквой они нас познакомили? С каким звуком? Какой он? 

VIII. Домашнее задание.

Рассказать дома о наших приключения. Составить рассказ о веселых динозавриках. 
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